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Τμήμα Μαθηματικών και Εφαρμοσμένων Μαθηματικών 
Κανονισμός Πρακτικής Άσκησης Φοιτητών 

 
Η Πρακτική Άσκηση αποτελεί εκπαιδευτική δραστηριότητα που σκοπό έχει να συνδέσει την 
ακαδημαϊκή γνώση με την αγορά εργασίας. Μέσω της Πρακτικής Άσκησης δίνεται στους φοιτητές 
και στις φοιτήτριες του Τμήματος η ευκαιρία να απασχοληθούν για συγκεκριμένο χρονικό διάστημα 
σε Φορείς Υποδοχής, Δημόσιους ή Ιδιωτικούς, εκτός Πανεπιστημίου με σκοπό την απόκτηση 
εμπειρίας και  την εμπλοκή τους σε δραστηριότητες  που σχετίζονται με τις ακαδημαϊκές σπουδές 
τους και τους προσωπικούς στόχους τους. Τα οφέλη των φοιτητών και φοιτητριών από τη συμμετοχή 
τους στην Πρακτική άσκηση είναι: 
 

• Δίνεται η ευκαιρία μιας πρώτης επαφής με έναν επαγγελματικό χώρο συναφή με τις 
σπουδές τους. 

• Εφαρμόζουν τις γνώσεις που απέκτησαν στο Πανεπιστήμιο και ενημερώνονται για τις 
τρέχουσες τάσεις της αγοράς εργασίας καθώς και για τις δεξιότητες που απαιτούνται. 

• Αποκτούν εμπειρία εργασίας σε ομάδα και προετοιμάζονται για τις συνθήκες, τα 
προβλήματα και τις προκλήσεις που θα συναντήσουν μετά την αποφοίτηση.  

• Γνωρίζουν τα διάφορα αντικείμενα του επαγγελματικού χώρου ώστε να επιλέξουν αυτό που 
θα τους προσφέρει τα περισσότερα οφέλη σε επαγγελματικό και προσωπικό επίπεδο. 

 
 
 Ένταξη της Πρακτικής Άσκησης στο πρόγραμμα σπουδών  
 
Η Πρακτική Άσκηση εντάσσεται στο πρόγραμμα σπουδών χωρίς να είναι υποχρεωτική εκπαιδευτική 
δραστηριότητα για τους φοιτητές και τις φοιτήτριες. Ο ασκούμενος ή η ασκούμενη μπορεί να 
δηλώσει το μάθημα «Πρακτική Άσκηση»  σύμφωνα με όσα ορίζονται στον Οδηγό Σπουδών της 
Κατεύθυνσης Μαθηματικών και τον Οδηγό Σπουδών της Κατεύθυνσης Εφαρμοσμένων 
Μαθηματικών του Τμήματος. 
 
Για κάθε μήνα άσκησης (πλήρους απασχόλησης) απονέμονται 6 πιστωτικές μονάδες (ΠΜ, ECTS). Από 
αυτές 6 ΠΜ συνυπολογίζονται, ως μάθημα επιλογής με κωδικό ΜΕΜ350, για τη συμπλήρωση των 
240 ΠΜ του πτυχίου. Οι πιστωτικές μονάδες της Πρακτικής Άσκησης δηλώνονται επιπλέον των 
πιστωτικών μονάδων ανά εξάμηνο που προβλέπει ο Οδηγός Σπουδών. Το μάθημα ΜΕΜ350 Πρακτική 
Άσκηση δεν έχει βαθμολογία. Η επιτυχής ολοκλήρωση της Πρακτικής Άσκησης συνεπάγεται την 
απονομή του αριθμού των πιστωτικών μονάδων που λαμβάνονται υπόψη για την λήψη του πτυχίου. 
Η συμμετοχή σε πρόγραμμα Πρακτικής Άσκησης αναγράφεται, με τις αναλογούσες ΠΜ, στο 
Παράρτημα Διπλώματος. 
 
 
Οργάνωση της Πρακτικής Άσκησης 
 
Υπεύθυνος Πρακτικής Άσκησης: Για την ΠΑ ορίζεται από τη Συνέλευση του Τμήματος ο Υπεύθυνος 
Πρακτικής Άσκησης (ΥΠΑ) με τριετή θητεία, προερχόμενος από τα μέλη Διδακτικού Ερευνητικού 
Προσωπικού (Δ.Ε.Π.) ή Εργαστηριακού Διδακτικού Προσωπικού (Ε.Δ.Ι.Π.) ή Ειδικού Εκπαιδευτικού 
Προσωπικού (Ε.Ε.Π.) ή Ειδικού Τεχνικού Εργαστηριακού Προσωπικού (Ε.Τ.Ε.Π.) του Τμήματος. Οι 
αρμοδιότητες του Υπεύθυνου Πρακτικής Άσκησης περιλαμβάνουν την ενημέρωση, τη γενική 
εποπτεία της διαδικασίας της Πρακτικής Άσκησης, την ενημέρωση των φοιτητών για τις δυνατότητες 
διεξαγωγής της και τη συνεργασία με τους Φορείς Υποδοχής. 
 



ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΚΡΗΤΗΣ 
ΣΧΟΛΗ ΘΕΤΙΚΩΝ & ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ 

ΤΜΗΜΑ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΩΝ & ΕΦΑΡΜΟΣΜΕΝΩΝ 
ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΩΝ 

 
 

 

Επιτροπή Πρακτικής Άσκησης: Με απόφαση της Συνέλευσης του Τμήματος ορίζεται τριμελής 
Επιτροπή Πρακτικής Άσκησης με τριετή θητεία, αποτελούμενη από μέλη Διδακτικού Ερευνητικού 
Προσωπικού (Δ.Ε.Π.) ή Εργαστηριακού Διδακτικού Προσωπικού (Ε.Δ.Ι.Π.) ή Ειδικού Εκπαιδευτικού 
Προσωπικού (Ε.Ε.Π.) ή Ειδικού Τεχνικού Εργαστηριακού Προσωπικού (Ε.Τ.Ε.Π.) του Τμήματος. Οι 
αρμοδιότητες της Επιτροπής Πρακτικής Άσκησης περιλαμβάνουν την αξιολόγηση των αιτήσεων των 
φοιτητών και φοιτητριών που επιθυμούν να διεξάγουν Πρακτική Άσκηση, την υποστήριξη, σε 
συνεργασία με το Γραφείο Πρακτικής Άσκησης, των φοιτητών και φοιτητριών στην εύρεση Φορέα 
Υποδοχής και τον ορισμό Επόπτη Πρακτικής Άσκησης ανά ασκούμενο φοιτητή ή φοιτήτρια. Τέλος, 
διαβιβάζει στη Επιτροπή Σπουδών του Τμήματος προς έγκριση τον κατάλογο των επιλεγέντων 
φοιτητών/τριών για την έκδοση των οριστικών αποτελεσμάτων. 
 
Επιτροπή Ενστάσεων Πρακτικής Άσκησης: Με απόφαση της  Συνέλευσης του Τμήματος ορίζεται 
τριμελής Επιτροπή Ενστάσεων Πρακτικής Άσκησης η οποία έχει διαφορετική συγκρότηση από την 
Επιτροπή Πρακτικής Άσκησης και με τριετή θητεία, αποτελούμενη από μέλη Διδακτικού Ερευνητικού 
Προσωπικού (Δ.Ε.Π.) ή Εργαστηριακού Διδακτικού Προσωπικού (Ε.Δ.Ι.Π.) ή Ειδικού Εκπαιδευτικού 
Προσωπικού (Ε.Ε.Π.) ή Ειδικού Τεχνικού Εργαστηριακού Προσωπικού (Ε.Τ.Ε.Π.) του Τμήματος. 
Αρμοδιότητες της Επιτροπής Ενστάσεων Πρακτικής Άσκησης είναι η εξέταση τυχόν ενστάσεων 
φοιτητών ή φοιτητριών που αφορούν στην επιλογή τους από την Επιτροπή Πρακτικής Άσκησης. Η 
Επιτροπή Ενστάσεων Πρακτικής Άσκησης κοινοποιεί τις αποφάσεις επί των ενστάσεων στην 
Επιτροπή Πρακτικής Άσκησης, η οποία οφείλει να τις εφαρμόσει προκειμένου να εκδοθεί ο τελικός 
κατάλογος των επιλεγέντων φοιτητών/τριών τον οποίο στη συνέχεια διαβιβάζει στη Επιτροπή 
Σπουδών του Τμήματος προς έγκριση. 
 
Εποπτεία ασκούμενων: Για κάθε ασκούμενο ορίζεται ένας Επόπτης Πρακτικής Άσκησης από τα μέλη 
Διδακτικού Ερευνητικού Προσωπικού (Δ.Ε.Π.) ή Εργαστηριακού Διδακτικού Προσωπικού (Ε.Δ.Ι.Π.) ή 
Ειδικού Εκπαιδευτικού Προσωπικού (Ε.Ε.Π.) ή Ειδικού Τεχνικού Εργαστηριακού Προσωπικού 
(Ε.Τ.Ε.Π.) του Τμήματος. Οι Επόπτες Πρακτικής Άσκησης ορίζονται από την Επιτροπή Πρακτικής 
Άσκησης. Οι αρμοδιότητες του Επόπτη Πρακτικής Άσκησης είναι η καθοδήγηση και  υποστήριξη των 
φοιτητών και φοιτητριών καθ’ όλη τη διάρκεια της Πρακτικής Άσκησης, η επικοινωνία με τους Φορείς 
Υποδοχής για την επίτευξη των επιδιωκόμενων μαθησιακών αποτελεσμάτων και η αξιολόγηση 
του/της φοιτητή/τριας στο τέλος της Πρακτικής Άσκησης. 
 
Φορείς  Υποδοχής: Δεδομένης της ευρύτητας του αντικειμένου του Τμήματος καθώς και της 
συνάφειάς του με ένα μεγάλο μέρος της ερευνητικής και παραγωγικής διαδικασίας οι Φορείς 
Υποδοχής μπορούν να ανήκουν σε διάφορες κατηγορίες και οι Πρακτικές Ασκήσεις μπορούν να έχουν 
αρκετές διαφορετικές στοχεύσεις. Οι Φορείς Υποδοχής μπορεί να είναι: 
 

• Ερευνητικά κέντρα με κατεύθυνση μαθηματικών και εφαρμοσμένων μαθηματικών, αλλά και 
κατευθύνσεις θετικών, τεχνολογικών και άλλων επιστημών. 

• Τράπεζες και χρηματοοικονομικοί οργανισμοί όπου τα μαθηματικά βρίσκουν εφαρμογή σε 
μοντέλα χρηματοοικονομίας. 

• Επιχειρήσεις κάθε είδους όπου τα μαθηματικά βρίσκουν εφαρμογή στην οργάνωση 
παραγωγής και εμπορίας προϊόντων και παροχής υπηρεσιών. 

• Εκπαιδευτικοί οργανισμοί. 
• Δημόσιες Υπηρεσίες και Νομικά Πρόσωπα Δημοσίου Δικαίου (Ν.Π.Δ.Δ.), Οργανισμοί Τοπικής 

Αυτοδιοίκησης (Ο.Τ.Α.) α’ και β΄ βαθμού, Νομικά Πρόσωπα Ιδιωτικού Δικαίου (Ν.Π.Ι.Δ.). 
 
Η Πρακτική Άσκηση πραγματοποιείται αποκλειστικά στους χώρους εγκατάστασης ή παροχής 
υπηρεσιών του Φορέα Υποδοχής στους οποίους ο/η ασκούμενος/η φοιτητής/τρια παρευρίσκεται. Σε 
περίπτωση μετακίνησής του εκτός των άνω χώρων στο πλαίσιο της Πρακτικής Άσκησής του, τα έξοδα 
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μετακίνησης και τυχόν διαμονής βαρύνουν το Φορέα Υποδοχής. Οι Φορείς Υποδοχής υποχρεούνται 
να εξασφαλίσουν ότι το περιεχόμενο της Πρακτικής Άσκησης θα είναι σύμφωνο με τον παρόντα 
κανονισμό,  να ορίσουν Επόπτη Φορέα Υποδοχής για κάθε ασκούμενο και να συνεργάζονται με το 
Τμήμα και την Επιτροπή Πρακτικής Άσκησης καθ’ όλη τη διάρκεια της και κατά την ολοκλήρωση στην 
διαδικασία αξιολόγησης. 
 
Επιλογή Φορέα Υποδοχής: Η Επιτροπή Πρακτικής Άσκησης, σε συνεργασία με το Γραφείο Πρακτικής 
Άσκησης (Γ.Π.Α.) της Μονάδας Υποστήριξης Φοιτητών (Μ.Υ.Φ.), υποστηρίζει τους φοιτητές και τις 
φοιτήτριες στην εύρεση Φορέα Υποδοχής για τη διεξαγωγή της Πρακτικής Άσκησης. 
 
Αλλαγή Φορέα Υποδοχής – Διακοπή Πρακτικής Άσκησης: Για τις περιπτώσεις αλλαγής Φορέα 
Υποδοχής ή διακοπή της Πρακτικής Άσκησης, εφαρμόζονται όσα ορίζονται στον Κανονισμό Πρακτικής 
Άσκησης του Ιδρύματος. Είναι σημαντικόh σε περίπτωση που κάποιος φοιτητής/τρια αποφασίσει να 
ακυρώσει ή διακόψει την Πρακτικήh Άσκηση πριν ή μετά την έναρξη της να ενημερώσει άμεσα τον 
Υπεύθυνο Πρακτικής Άσκησης  με κοινοποίηση στο Γραφείο Πρακτικής Άσκησης της Μ.Υ.Φ.. 
 
Σε κάθε περίπτωση, σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία (παρ. 2, άρθ. 69 ν. 4957/2022, όπως έχει 
τροποποιηθεί και ισχύει), η καταχώριση και η διάθεση θέσεων Πρακτικής Άσκησης για τους φοιτητές 
και τις φοιτήτριες πρώτου κύκλου σπουδών πραγματοποιείται υποχρεωτικά στο ειδικό 
Πληροφοριακό Σύστημα ΑΤΛΑΣ της ανώνυμης εταιρείας του Ελληνικού Δημοσίου με την επωνυμία 
«Εθνικό Δίκτυο Υποδομών Τεχνολογίας και Έρευνας Α.Ε.» (Ε.Δ.Υ.Τ.Ε. Α.Ε.).  
 
Γραφείο Πρακτικής Άσκησης της Μονάδας Υποστήριξης Φοιτητών  του Ιδρύματος: Οι αρμοδιότητες 
του Γ.Π.Α/Μ.Υ.Φ μεταξύ άλλων είναι:  
 

• η υποστήριξη των φοιτητών και φοιτητριών, σε συνεργασία με την εκάστοτε Επιτροπή 
Πρακτικής Άσκησης, για την εύρεση ή αλλαγή Φορέα Υποδοχής (όταν συντρέχουν λόγοι) για 
τη διεξαγωγή της Πρακτικής Άσκησης 

• η τήρηση και η συλλογή στοιχείων των φοιτητών και φοιτητριών και των συνεργαζόμενων 
Φορέων Υποδοχής για τη διεξαγωγή Πρακτικής Άσκησης 

• η καταγραφή των αδειών των ασκούμενων φοιτητών και φοιτητριών, σε συνεργασία με τους 
Επόπτες Πρακτικής Άσκησης 

• η συλλογή των παραδοτέων για την ολοκλήρωση της Πρακτικής Άσκησης, σε συνεργασία με 
τον εκάστοτε Υπεύθυνο Πρακτικής Άσκησης, σύμφωνα με όσα ορίζονται στον εσωτερικό 
κανονισμό Πρακτικής Άσκησης του Π.Π.Σ. του Τμήματος ή του Π.Μ.Σ. 

• η αντιστοίχιση φοιτητών – Φορέων Υποδοχής στο ειδικό Πληροφοριακό Σύστημα ΑΤΛΑΣ της 
ανώνυμης εταιρείας του Ελληνικού Δημοσίου με την επωνυμία «Εθνικό Δίκτυο Υποδομών 
Τεχνολογίας και Έρευνας Α.Ε.» (Ε.Δ.Υ.Τ.Ε. Α.Ε.) 

 
 
Υλοποίηση της Πρακτικής Άσκησης 
 
Χρονική διάρκεια: Η Πρακτική Άσκηση δύναται να πραγματοποιείται καθ’ όλη τη διάρκεια του έτους. 
Η τυπική χρονική διάρκεια της Πρακτικής Άσκησης είναι τρεις (3) μήνες πλήρους απασχόλησης (21-
40 ώρες την εβδομάδα) ανάλογα με το ωράριο απασχόλησης του επόπτη του Φορέα Υποδοχής, 
σύμφωνα με τη ισχύουσα νομοθεσία. 
 
Υποβολή αιτήσεων διεξαγωγής Πρακτικής Άσκησης: Κάθε ακαδημαϊκό έτος θα ανακοινώνεται στην 
ιστοσελίδα του Τμήματος και στην ιστοσελίδα του Γραφείου Πρακτικής Άσκησης της Μ.Υ.Φ. η 
ημερομηνία έναρξης υποβολής ηλεκτρονικών αιτήσεων για τους φοιτητές και φοιτήτριες που 
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ενδιαφέρονται να πραγματοποιήσουν  Πρακτική Άσκηση. Σε περίπτωση που δεν καλυφθούν όλες οι 
θέσεις ή δοθεί η δυνατότητα μεταφοράς θέσεων που δεν καλύφθηκαν από τα Τμήματα του Π.Κ. κατά 
τη διάρκεια των προγραμματισμένων περιόδων, είναι δυνατόν το Τμήμα να διαθέσει επιπλέον θέσεις 
Πρακτικής Άσκησης για τους θερινούς μήνες. Στην περίπτωση αυτή εκδίδεται νέα ανακοίνωση. Η 
διάρκεια υποβολής αιτήσεων για την Πρακτική Άσκηση των φοιτητών/τριών είναι κατ’ ελάχιστο δέκα 
(10) ημερολογιακές ημέρες. Τα δηλωθέντα στοιχεία ελέγχονται και επικυρώνονται από τη 
Γραμματεία μετά τη λήξη της προθεσμίας και προωθούνται στην Επιτροπή Πρακτικής Άσκησης. 
 
Κριτήρια επιλογής αιτήσεων Πρακτικής Άσκησης: Τα κριτήρια επιλογής των υποψηφίων για την 
επιλογή στο πρόγραμμα Πρακτικής Άσκησης είναι τα παρακάτω: 
 

• Η επιτυχής παρακολούθηση, κατά τη λήξη της προθεσμίας κατάθεσης της αίτησης 
διεξαγωγής Πρακτικής Άσκησης,  όλων των υποχρεωτικών μαθημάτων του προγράμματος 
σπουδών, εκτός ίσως δύο μαθημάτων. 

• Η συγκέντρωση, κατά τη λήξη της προθεσμίας κατάθεσης  της αίτησης διεξαγωγής Πρακτικής 
Άσκησης, τουλάχιστον 150 πιστωτικών μονάδων (ECTS). 

 
Κατάταξη υποψήφιων: Η κατάταξη των υποψήφιων γίνεται σύμφωνα με τον τύπο: 
 

Β = (ECTS-150) + (ΜΟ - 5) * 50 
 
όπου ECTS είναι ο αριθμός των ΠΜ που έχει περάσει ο υποψήφιος και MO ο μέσος όρος της 
βαθμολογίας. Επιπλέον, προηγούνται οι υποψήφιοι οι οποίοι βρίσκονται σε έτος σπουδών μικρότερο 
ή ίσο του 6ου. Οι υποψήφιοι μεγαλύτερων ετών έπονται στην κατάταξη. Σε περίπτωση ισοβαθμίας 
προτεραιότητα έχει ο φοιτητής με το μεγαλύτερο αριθμό κατοχυρωμένων μονάδων ECTS. Σε 
περίπτωση δεύτερης ισοβαθμίας, η Επιτροπή προχωράει σε κλήρωση.  
 
Σχετικά με τα άτομα με Ειδικές Ανάγκες, λαμβάνοντας υπόψη το άρθρο 21 του Συντάγματος  περί 
προστασίας των ευάλωτων κοινωνικά ομάδων, καθώς και τον ΣΤ.1. Ν.4074/2012 ΦΕΚ 88 Α’ “Κύρωση 
της Σύμβασης για τα δικαιώματα των ατόμων με αναπηρίες και του Προαιρετικού Πρωτοκόλλου στη 
Σύμβαση για τα δικαιώματα των ατόμων με αναπηρίες”, ορίζεται ότι για Φοιτητές/Φοιτήτριες που 
πάσχουν από σοβαρές παθήσεις, όπως αυτές αποτυπώνονται στον Νόμο 23-09-2019/3557, πρέπει 
να εφαρμόζουμε τα παρακάτω, στο πλαίσιο του κανονισμού που ισχύει: 
  
Το 5% των θέσεων πρακτικής άσκησης που χρηματοδοτούνται μέσω ΕΣΠΑ (από αυτές που διατίθενται 
σε χρονικό διάστημα ενός έτους), θα διατίθεται σε άτομα με Ειδικές Ανάγκες (ΑΜΕΑ). Οι 
εγγεγραμμένοι/ες φοιτητές/τριες του Προπτυχιακού Προγράμματος Σπουδών που αποτελούν ΑΜΕΑ, 
έχουν δικαίωμα να αιτηθούν την υπαγωγή σε αυτή την κατηγορία (Κατηγορία 2), καταθέτοντας μαζί 
με την αίτησή τους για εκπόνηση Πρακτικής Άσκησης, μια υπεύθυνη δήλωση του Νόμου 1599/86, 
στην οποία θα δηλώνουν ότι είναι ΑΜΕΑ και πιστοποιητικό σε ισχύ. Η αξιολόγηση των αιτήσεων 
αυτής της κατηγορίας και η επιλογή των φοιτητών και φοιτητριών για υλοποίηση πρακτικής άσκησης 
θα γίνεται βάσει των κριτηρίων επιλογής του Τμήματος. (Συν. 178/1-9-2021) 
 
Μετά την επιλογή των φοιτητών/τριών από την Επιτροπή Πρακτικής Άσκησης, τα αποτελέσματα 
αναρτώνται στην ιστοσελίδα του Τμήματος ή/και στην ιστοσελίδα του Γραφείου Πρακτικής Άσκησης 
της Μ.Υ.Φ. του ΠΚ. Οι φοιτητές και φοιτήτριες, που δεν έχουν επιλεγεί (και εφόσον συντρέχει λόγος), 
έχουν το δικαίωμα να καταθέσουν ηλεκτρονικά ένσταση (σε ειδική φόρμα/έντυπο) στην Γραμματεία 
του Τμήματος εντός πέντε (5) ημερολογιακών ημερών από την ανάρτηση των αποτελεσμάτων. Οι 
ενστάσεις εξετάζονται από την Επιτροπή Ενστάσεων Πρακτικής Άσκησης. Η Επιτροπή Ενστάσεων 
Πρακτικής Άσκησης κοινοποιεί τις αποφάσεις επί των ενστάσεων στην Επιτροπή Πρακτικής Άσκησης, 
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η οποία οφείλει να τις εφαρμόσει, εκδίδοντας τον τελικό κατάλογο των επιλεγέντων φοιτητών και 
φοιτητριών, τον οποίο στη συνέχεια διαβιβάζει στην Επιτροπή Σπουδών του Τμήματος (με ομόφωνη 
απόφαση της 163ης/27-10-2020 Συνέλευσης του Τμήματος Μαθηματικών και Εφαρμοσμένων 
Μαθηματικών). Σε περίπτωση που δεν γίνουν ενστάσεις η Επιτροπή προωθεί τα στοιχεία και το 
Πρακτικό Επιλογής μετά το πέρας των 5 ημερών στη Συνέλευση του Τμήματος. 
 Ο οριστικός πίνακας εγκρίνεται από στην Επιτροπή Σπουδών του Τμήματος η οποία δημοσιεύει τον 
τελικό κατάλογο στην ιστοσελίδα του Τμήματος ή/και στην ιστοσελίδα του Γραφείου Πρακτικής 
Άσκησης της Μ.Υ.Φ. του ΠΚ και η απόφαση θεωρείται οριστική. 
 
Υποχρεώσεις και δικαιώματα ασκούμενων φοιτητών και φοιτητριών:  Οι ασκούμενοι φοιτητές και 
φοιτήτριες έχουν τις ακόλουθες υποχρεώσεις: 
 
• Να ακολουθούν τις οδηγίες που θα τους δοθούν από το Τμήμα  ή/και το Γραφείο Πρακτικής 

Άσκησης της Μονάδας Υποστήριξης Φοιτητών σχετικά με την υλοποίηση της Πρακτικής Άσκησης.  
• Να τηρούν τους κανόνες ασφαλείας και εργασίας αλλά και κάθε άλλη ρύθμιση που ισχύει για το 

προσωπικό του Φορέα Υποδοχής, συμπεριλαμβανομένου και του ωραρίου εργασίας. 
 

Οι ασκούμενοι φοιτητές και φοιτήτριες δικαιούνται άδειας μίας (1) ημέρας ανά μήνα πρακτικής 
άσκησης για λόγους προσωπικούς, υγείας ή εκπαιδευτικούς (π.χ. εξετάσεις). Ο ασκούμενος μπορεί 
να χρησιμοποιήσει τις ημέρες απουσίας είτε τμηματικά είτε συνολικά κατά τη διάρκεια της Πρακτικής 
Άσκησης. 
 
Αφού επιλεγούν, καλούνται να προσκομίσουν στο Γραφείο Πρακτικής Άσκησης της Μ.Υ.Φ. πριν την 
έναρξη της Πρακτικής Άσκησης απαραίτητα έγγραφα για την έγκριση της Πρακτικής Άσκησης και τη 
σύνταξη των Συμφωνητικών (πχ κωδικούς ΑΤΛΑΣ, Ε3.5 κ.α.). Οι διοικητικές διαδικασίες που 
ακολουθούνται για την υλοποίηση της πρακτικής άσκησης ορίζονται στο Εγχειρίδιο Διαδικασιών για 
την διεξαγωγή Πρακτικής Άσκησης. 
 
Συμφωνητικό Πρακτικής Άσκησης: Πριν την έναρξη της Πρακτικής Άσκησης συνάπτεται 
Συμφωνητικό Πρακτικής Άσκησης, μεταξύ του Ιδρύματος, του Φορέα Υποδοχής και του ασκούμενου. 
Το πρότυπο της σύμβασης είναι κοινό για όλο το Πανεπιστήμιο Κρήτης. 

 
Παραδοτέα Πρακτικής άσκησης: Οι φοιτητές φοιτήτριες κατά την ολοκλήρωση υποχρεούνται να 
παραδώσουν:  
 

• το Εβδομαδιαίο Ημερολόγιο, 
• το Δελτίο Αξιολόγησης φοιτητών συμπληρωμένο από τον Φορέα Υποδοχής και  
• το Δελτίο Αξιολόγησης φοιτητών συμπληρωμένο από τον Επόπτη μέλος ΔΕΠ του Τμήματος. 

  
Οι ασκούμενοι φοιτητές και φοιτήτριες υποχρεούνται να ακολουθούν τους κανόνες και τις 
διαδικασίες που καθορίζει το Γραφείο Πρακτικής Άσκησης της Μ.Υ.Φ. του Πανεπιστημίου Κρήτης και 
αναφέρονται στον Κανονισμό Πρακτικής Άσκησης του Πανεπιστημίου Κρήτης, και ειδικότερα στο 
Εγχειρίδιο Διαδικασιών για τη διεξαγωγή Πρακτικής Άσκησης. Σχετικές οδηγίες στέλνονται από το 
Γραφείο Πρακτικής Άσκησης (πχ Κωδικό θέσης στο ΠΣ ΑΤΛΑΣ, συμπλήρωση Ερωτηματολογίου 
Φοιτητών και Φορέων, Απογραφικά Δελτία, Ε3.5 από ΠΣ ΕΡΓΑΝΗ κ.α.). 
 
Αποζημίωση ασκούμενων φοιτητών και φοιτητριών: Η Πρακτική Άσκηση αποζημιώνεται, με την 
ολοκλήρωση της εκπαιδευτικής διαδικασίας της Πρακτικής Άσκησης, σύμφωνα με την ισχύουσα 
νομοθεσία και τον κανονισμό Πρακτικής Άσκησης του Ιδρύματος. 
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Όσα θέματα δεν ρυθμίζονται στον παρόντα Κανονισμό Πρακτικής Άσκησης, ρυθμίζονται από τον 
Κανονισμό Πρακτικής Άσκησης του Πανεπιστημίου Κρήτης και τα αρμόδια όργανα, σύμφωνα με την 
ισχύουσα νομοθεσία. 


